



### 国家大剧院 首演芭蕾舞

9月25日,中央芭蕾舞团的演员在国家大剧院歌剧院表演《红色娘子军》。当晚,红色经典芭蕾舞剧《红色娘子军》拉开国家大剧院演出的序幕。有幸观看首场演出的2000多名观众是大剧院的建设者、来京务工者和曾在这里居住的搬迁居民等。  
新华社记者 罗晓光 摄

### 广电总局再出重拳

# 严令禁播“八类涉性广告”

新华社北京9月25日电(记者 廖翊)一段时间以来,类似充满性暗示、性挑逗的广告见诸于广播电视等大众传媒,成为一大公害。25日,国家广电总局再次严令禁播八类涉性药品、医疗、保健品广告及有关医疗资讯、电视购物节目。

这八类被禁广告及节目是:证照不全和擅自篡改审批内容的;以医患、专家、名人做证明的;所有保证疗效、宣传治愈率的;有关治疗性疾病、生殖系统疾病的;性药品、性保健品和其他内容低俗、画面不雅的成人用品广告;以性药品、性保健品、治疗生殖系统疾病的药品和医疗机构作为栏目、剧场冠名的;由药品、保健品生产、经销企业和医疗机构制作或提供的各类医疗、健康类的资讯服务节目;含有性暗示、性挑逗等不良语言和画面的女性丰胸、塑身内衣广告。

广电总局指出,非法的“性药品”广告及其他不良广告对社会危害极大,不仅严重误导消费者,损害人民群众的健康,而且污染社会环境,败坏社会风气,还直接影响广播电视的社会公信

力,影响党和政府的形象。

据了解,为整治“性药品”等不良广告,广电总局已于今年7月底专门下发《关于进一步加强广播电视广告播放管理的通知》,要求各级广播电视播出机构立即停止播放虚假违法、内容不良、格调低下的医疗、药品、性保健品广告和各类性暗示广告,并对10个省区市、29个地市及9个县的广播电视播出机构的整改情况进行了实地检查。据不完全统计,8月份以来,全国广播电视播出机构已清理停播上述违规广告1466条,涉及总金额达20多亿元。

广电总局表示:在清理整顿八类涉性广告的同时,对其他违法、不良广告和违规问题要一起清理。治理整顿要坚持“电视与广播并重,卫星频道与地面频道并重,黄金时间与非黄金时间并重,省台与市县台并重”,并实行“问责制”,对有禁不止、整改不力、严重违法播放广告的广播电视播出机构,要追究其主要领导的责任,同时还将向社会曝光,以确保清理整顿工作不走过场,不留死角。

## 为禁播令叫好之后

左丽慧

“他好,我也好”,“洗洗更健康”……当天真无邪的孩子嘴里熟练地说着从电视广告中学来的台词,家长心里是什么滋味?当某些电视作品以色情、凶杀、女囚等元素来吸引观众的眼球,以一夜成名的“榜样”诱导青少年发出“我要出名”的呐喊,任何一个看客,内心是什么感受?

好在,广播电视总局终于行动了!先是紧急叫停柯以敏、杨二车娜姆对骂的选秀节目《第一次心动》,而后叫停了五家省级广播电台的10余套广播节目,这次又禁播《红问号》,并要求全国各级广电主管部门严格把关,杜绝集中展示犯罪案件、制作粗劣、格调低下的电视剧播出,确保广播电视事业健康发展——这些行为的目的很明确:反对庸俗的电视节目,净化观众视野和中国广电事业。

叫停《红问号》的同时,国家广电总局再次严令禁播八类涉性药品、医疗、保健品广告及有关医疗资讯、电视购物节目。以医患、专家、名人做证明的,画面不雅的成人用品广告,含有性暗示、性挑逗等不良语言和画面的女性丰胸、塑身内衣等形象再也不能出现在电视画面中了。想必这一举措会令不少妈妈长舒一口气,再也不用担心孩子们天真的眼睛会受到污染了!

从清朝长辫子戏、帝王恋爱戏、“秘史”戏、侦破戏充斥荧屏以来,我国电视文化正在被品位低俗、格调低下的节目所侵蚀,一些电视台为了提高收视率和经济效益,往往以色情、暴力等元素吸引观众的眼球。低俗文化在严重污染社会风气、腐蚀人们灵魂的同时,更损害了下一代少年儿童单纯的心田。

面对种种格调低下的节目、电视剧,广电总局可谓尽职尽责,出台了相关规范性文件,叫停了不少低俗的电视节目。但广电总局动作不断,恰恰反映了当前我国电视文化中低俗化的严重程度。为什么电视文化越来越低俗化、暴力化?在监管不到位、对观众不能积极引导的情况下,“叫停”只是治标不治本。没有问责相关电视节目的负责人、不能制作出更多更好的电视节目,禁播几部电视剧就能遏制电视节目趋向低俗化、暴力化吗?“风头”一过,何愁这些牛鬼蛇神不卷土重来!

一部低俗的电视剧《红问号》被广电总局停播了,或许还有《绿问号》《黄问号》冒出来,在短暂的杀一儆百之后,在为禁播令叫好之后,想想如何实行有效的影视监管、如何创作更好的电视节目,才是电视人最应该思考的问题。

## 优秀戏曲唱犹酣



《杨门女将》剧照

本报讯(记者 左丽慧 通讯员 朱广健 图) 豫剧不仅是煌煌华夏之母,更是集中体现中华民族传统美德的杰出代表,是中华民族第一位值得敬佩、赞美的女性。昨晚,参加郑州市第二届优秀剧目汇演的荥阳市豫剧团在凤凰艺术中心上演的新编传奇故事剧《娥姐》把本届优秀剧目汇演推向了又一个高潮。

“养蚕缫丝”、“玉仙黄龙相恋”、“金童玉女相爱”等流传于荥阳浮戏山桑梓的传说故事记述着娥姐养蚕缫丝的故事,而豫剧《娥姐》的创作灵感正基于此。

《娥姐》讲述的故事发生在荥阳浮戏山区。少年娥姐——玉儿在桑梓峪养蚕治丝却被误认为妖女。少酋长轩辕巡视至此,为查明真相亲赴逗龙沟探询虫源,与玉儿在患难中互生爱慕,缫丝治衣真相大白。他们为人类的文明与进步做出了划时代的贡献,谱写了一曲追求真善美的动人乐章。

值得一提的是,荥阳市豫剧团还在表演中加入了变脸等元素,在编导、舞美设计、音乐唱腔等方面均引进了省内优秀人才,使得整台剧目令人耳目一新。

我市第二届优秀剧目汇演自9月20日开始以来受到市民的广泛关注,新密的神话剧《劈山救母》、中牟的《西瓜王》(风流女人)等折子戏专场、登封的现代戏《安全系万家》、新郑古装戏《杨门女将》等剧目已相继登场,明日晚巩义市豫剧团还将演出新编历史剧《九鼎歌》。

### 广电总局发布通知

# 停播电视剧《红问号》

新华社北京9月25日专电 广播电影电视总局日前发布通知,要求全国各级电视台立即停止播出电视剧《红问号》,并要求全国各级广电主管部门严格把关,杜绝集中展示犯罪案件、制作粗劣、格调低下的电视剧播出,确保广播电视事业健康发展。

由广西电影制片厂拍摄制作、广西广电局审查通过的电视剧《红问号》以一系列女性犯罪案件为表现内容,集中展示和渲染女性犯罪过程,格调低级庸俗,制作粗劣,播出后产生了不良的社会效果,也给电视剧制作业的整体形象带来了

负面影响。

广电总局依据《电视剧审查管理规定》第三十二条,为维护社会的公共利益,要求所有电视台立即停止播出此剧。要求各级广播电视行政管理部门和各级电视播出机构、电视剧制作机构进一步增强政治意识、大局意识、责任意识,坚持把社会效益放在首位,严把剧目备案申报审核关、完成审查关和播出关,发现类似以集中展示系列犯罪案件为主要表现内容、格调低级庸俗的剧目,不予备案,不予审查通过。

## 《色·戒》台北首映

马英九观后直说“很感动”

新华社北京9月25日电(记者 陈健兴)综合台湾媒体报道,导演李安携新作《色·戒》回台,影片24日晚在台北首映,受到岛内观众好评。

李安此次与《色·戒》主要演员汤唯、王力宏抵台进行影片宣传,所到之处都引来大批影迷疯狂追捧。

24日晚,《色·戒》在台北首映礼在台北晶华酒店举行。之后,影片在台北欣欣影城首映,岛内各界知名人士都赶来一睹为快。

据台湾媒体报道,马英九看完影片走出放映厅时,面对记者仍难抑激动,眼眶

泛红,直说“很感动”,甚至几度哽咽得说不下去。当记者问起为什么感动时,马英九说,影片让他想起那个民族御侮的时代和为之牺牲的人们。

在中秋节前带着新片回到台湾,对于李安和王力宏来说,自然是件特别温暖的事情。因拍摄工作而有一年多没有回台湾的李安说,很想念母亲,“去年妈妈到香港陪我过中秋,今年我回来陪她”。

大陆演员汤唯则是第一次来台湾,她表示,希望有机会尝尝台湾小吃,最想去台北“故宫博物院”看看。

## 中秋民俗古韵浓

本报讯(记者 李颖文 唐强 图)身着汉服的侍女和侍者来回穿梭,酒郎的酒担里自制的桂花陈酿飘香……昨夜,“古韵华夏中秋会”礼月大典在郑举行,拜月、赏月、观菊,游客在体验中秋民俗的同时,享受着传统节日带来的乐趣。

为了重现中秋节的历史记忆,“古韵华夏中秋会”特意在弘润华夏广场组织了复古礼月大典,重现古人拜月的场景,并演绎观菊、吟诗作画、饮桂花酒、吃大月饼等民俗,来自河南博物院的古乐演奏家还登台演奏了《阳关三叠》《大浪淘沙》等经典古曲。主办方介绍说,举办这次礼月大典重在挖掘传统节日的文化内涵,让渐行渐远的传统节日民俗重新回到市民生活中。



▲乐舞表演《明月几时有》

## 周迅接新戏 演绎“的姐”遭遇



▲周迅在新戏中的造型

本报讯(记者 秦华)在凭借《如果·爱》和《夜宴》两部影片连续斩获金像、金马双料影后及金像奖最佳女配角之后,周迅一直未有新的作品出现,昨日,从华谊兄弟影视投资有限公司传出消息,周迅今年终于有了新动作——接演新锐导演曹保平执导的《李米的遭遇》,在片中与当红小生邓超搭档。

《李米的遭遇》由华谊兄弟和香港骄阳电影公司投资1200万元拍摄,日前在昆明低调开机,周迅、邓超、张涵予、王宝强、王柠等担纲主演。影片讲述了女的士司机李米(周迅饰)与男友之间一段奇特的爱情故事。据华谊兄弟透露,该片将爱情、警匪和悬疑等元素结合在一起,无论是节奏感还是叙事方式都力求突破常规,是一部拍给年轻人看的电影。该片预计于10月杀青。

祝贺:鑫苑(中国)置业2007年1—8月份销售业绩20.57亿元

金水路旁 40万m<sup>2</sup>国际品质生活城

# 盛世大盘 盛景生活

Prosperous times Beautiful scene  
郑州地王旁/财富涨幅版块/中心绝版大盘,幸福生活一步到位

3600套精品房源分批陆续推出,首批房源推出即售罄!  
二批房源开盘当日即热销982套,日销售额近4亿!  
城市中心,最后生态宜居大盘,集聚全城置业期盼!

### 第三批更多精品房源 即将倾城推出

调价在即,现在买即是最大实惠!  
VIP持续认购中!

31-54m<sup>2</sup>高尚公寓/75-90m<sup>2</sup>景致两居  
106-149m<sup>2</sup>典雅三房/159-165m<sup>2</sup>雍容四房

鑫苑喜讯:2007年9月27日—10月6日期间定房者均赠送《的士速递4》电影票。

67723888 67723561

展示中心/金水路与中州东路交会处(河医立交桥西北角)  
现场展示中心:金水路与棉纺东路交会处向西300米